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ZADANIE 1
Dany jest ciag arytmetyczny (a,) dlan > 1, w ktérym ay =1, a1 = 9.

a) Oblicz pierwszy wyraz a; i réznice r ciagu (a,).
b) Sprawdz, czy ciag (a7, ag, a11) jest geometryczny.

¢) Wyznacz takie 1, aby suma n poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) miata wartos¢ najmniejsza.

ZADANIE 2
Liczby 2a — 3, a,2a + 3, w podanej kolejnosci, tworza ciag geometryczny. Wyznacz a.

ZADANIE 3
Wyznacz wszystkie wartosci x, dla ktérych ciag (|x — 1],2, |x + 3|) jest malejacym ciagiem arytmetycznym.

ZADANIE 4
Cztery liczby tworza ciag geometryczny. Wyznacz te liczby wiedzac, Ze suma pierwszej i czwartej wynosi 36,
a suma drugiej i trzeciej liczby wynosi 24.

ZADANIE 5
Liczby x1 i x, sa pierwiastkami réwnania x2 + x + A = 0, a liczby x3 i x4 sa pierwiastkami réwnania x* + 4x +
B = 0. Wiadomo, ze ciag (x1, X2, 3, X4) jest ciagiem geometrycznym o wyrazach catkowitych. Wyznacz A i B.

ZADANIE 6
50 wyraz ciagu arytmetycznego b, jest réwny 5. Oblicz S¢o — S39, gdzie S, oznacza sume n poczatkowych
wyrazow ciagu by,.

ZADANIE 7
Jednym z pierwiastkéw tréjmianu kwadratowego y = ax? + bx + c jest -0,2. Liczby a, b, c tworza w podanej
kolejnosci ciag arytmetyczny, a ich suma wynosi 24. Oblicz drugi pierwiastek tego tréjmianu.

ZADANIE 8
Liczby x1 i x7 sa réznymi miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f(x) = x?> — (a+ 1)x +a?. Dlajakicha € R
ciag (x1 + x2; V/2; x1x7) jest geometryczny?

ZADANIE 9
Cztery liczby tworza ciag geometryczny. Jezeli od pierwszej z nich odejmiemy 2, od drugiej 3, od trzeciej 9, a
od czwartej 25, to otrzymane réznice utworza ciag arytmetyczny. Znajdz te liczby.
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ZADANIE 10
Liczby ai b sa pierwiastkami réwnania x? + 8x + s = 0, a liczby c i d sa pierwiastkami réwnania x> + 72x +t =
0. Ciag (a,b,c,d) jest malejacym ciagiem geometrycznym. Oblicz s i t.

ZADANIE 11

Trzy liczby tworza ciag geometryczny. Jezeli druga z nich zwiekszymy o 8, to otrzymamy ciag arytmetyczny.
Jezeli trzeci wyraz otrzymanego ciagu arytmetycznego zwiekszymy o 64 to znéw otrzymamy ciag geome-
tryczny. Wyznacz te liczby.

ZADANIE 12
Oblicz wyrazy ay, ag, a3 ciagu arytmetycznego jeslia; = 8ir = 5.

ZADANIE 13
Dany jest ciag (b, ) o wyrazie ogélnym b, = 3n — 1. Ille wyrazéw ciagu (b, ) nalezy do przedziatu (20,49)?

ZADANIE 14
Ciag (a,b,c) jest geometryczny, a ciagi (4a —4,2b —2,c —1) i (a +5,b + 3,c — 15) sa arytmetyczne. Oblicz
a,b,c.

ZADANIE 15
Suma n poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) dla kazdego n # 1 okreslona jest wzorem S, = 2n? — 14n.

a) Wykaz, ze ciag (a,) jest ciagiem arytmetycznym.

b) Wykaz, ze jezeli suma n poczatkowych wyrazéw ciagu dla kazdego n > 1 okreslona jest wzorem S, =
2n? — 14n + 1, to ciag ten nie jest arytmetyczny.

¢) Znajdz takie trzy kolejne wyrazy ciagu (a,), aby kwadrat srodkowego wyrazu byt o 48 mniejszy od
réznicy kwadratéw wyrazéw z nim sasiadujacych.

ZADANIE 16
Ciag (a,) okreslony jest rekurencyjnie: a; = 1, 4,11 =a, —3n+1dlan > 1.

a) Oblicz 4 wyraz ciagu (ay).

b) Zbadaj monotonicznos¢ ciagu (ay).

ZADANIE 17
Wyznacz x tak, aby ciag (v/25 — 2, \/[x — 4], V625 + 2v/25 + 4) byt ciagiem geometrycznym.

ZADANIE 18
Ciag (an) jest arytmetyczny oraz a; = x iap, = 4x — 1. Wiedzac, ze a1 + ay + a3 + a4 + a5 = 25 oblicz x oraz

sume aq1 +ap + a3 + - - +ass.
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ZADANIE 19
Oblicz iloczyn pierwszych 99 wyrazéw ciagu geometrycznego (a, ), w ktéryma; = — W orazq = /3 —+/5—

V'3 + /5. Czy iloczyn ten jest liczba wymierna?

ZADANIE 20
Znajdz warto$¢ parametru p, dla ktérej granica ciagu (a,) okreslonego wzorem

(P> —2p—3)n+3
—nNn

ay =

jest rowna 4. Zbadaj monotonicznos¢ ciagu (a,) dla zanalezionej wartosci p.
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